
                         
 
 
 
 
 

Ata da Sessão Solene da 
Câmara Municipal de Cabo 
Frio, realizada no dia 1º de 
janeiro de 2023, para 
eleição da Mesa Executiva, 
para o Biênio de primeiro 
de janeiro de 2023 à 31 
dezembro de 2024. -----------
--------------------------------------- 

Às dez horas do dia primeiro de janeiro do ano de 2023, sob a presidência do 
Vereador Miguel Fornaciari Alencar, nos termos do que prescreve a Lei Orgânica 
do Município e Regimento Interno da Câmara Municipal de Cabo Frio, Artigo 2º, 
Resolução número 861 de 08 de janeiro de 2005, reuniu-se a Câmara Municipal 
de Cabo Frio. Iniciando o rito regimental, o senhor Presidente convidou a 
Vereadora Alexandra Codeço para ocupar a Primeira Secretaria e o Vereador 
Douglas Felizardo para ocupar interinamente a cadeira da Segunda Secretaria. 
Após, o senhor presidente convidou o Secretário de Governo, Gilberto Filgueira 
Araújo, representante do Prefeito José Bonifácio para tomar assento junto a Mesa 
Diretora. Em seguida solicitou que a Primeira Secretária procedesse a chamada 
regimental. Responderam a chamada regimental os vereadores: Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, 
Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Josias Rocha Medeiros, 
Leonardo Mendes de Abrantes, Miguel Fornaciari Alencar, Rodolfo Aguiar de 
Faria e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Após a chamada regimental, o senhor 
presidente solicitou que a Primeira Secretária lesse os ofícios recebidos. A 
Primeira Secretária Vereadora Alexandra Codeço leu ofício de justificativa de 
ausência do Vereador João Roberto de Jesus da Silva, em virtude de enfermidade 
familiar. Em seguida o senhor presidente solicitou que todos se colocassem em 
posição de respeito para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Cumprindo o 
rito regimental, o senhor presidente Miguel Alencar (presidindo) “havendo número 
regimental daremos início a posse da Mesa Diretora, para o biênio de 2023/2024. 
Solicito que os membros da Mesa Diretora procedam o juramento com a 
afirmação: prometo cumprir dignamente o mandato a mim confiado, guardar a 
constituição e a Lei Orgânica Municipal trabalhando pelo engrandecimento do 
nosso município e que em seguida assinem o termo de posse, começando pelo 
presidente e após vice-presidente vereador Douglas Serafim Felizardo e ao final 
a Primeira Secretária, Vereadora Alexandra Codeço.” O senhor presidente 
procedendo o juramento: “prometo cumprir dignamente o mandato a mim 
confiado, guardar a constituição e a Lei Orgânica Municipal trabalhando pelo 
engrandecimento do nosso município”; O Vice-presidente Douglas Serafim 
Felizardo procedendo o juramento: “prometo cumprir dignamente o mandato a 
mim confiado, guardar a constituição e a Lei Orgânica Municipal trabalhando pelo 
engrandecimento do nosso município”;  Primeira Secretária Alexandra Codeço 
“procedendo o juramento: “prometo cumprir dignamente o mandato a mim 
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confiado, guardar a constituição e a Lei Orgânica Municipal trabalhando pelo 
engrandecimento do nosso município”. Após, o senhor presidente solicitou que a 
Vereadora Alexandra Codeço lesse o Termo de Posse. A Primeira Secretária 
lendo o termo de posse: “Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de 2023, as 
dez horas na sede da Câmara Municipal de Cabo Frio, situada a Avenida 
Assunção, 760, São Bento, na cidade de Cabo Frio, independente de Sessão 
Solene, em Sessão presidida pelo senhor presidente da Câmara Municipal da 
gestão anterior e reconduzido ao cargo, Vereador Miguel Fornaciari Alencar, o 
Vereador Douglas Serafim Felizardo  eleito vice-presidente, Alexandra dos Santos 
Codeço, eleita Primeira Secretária, respectivamente prestaram o compromisso de 
cumprir a Constituição Federal, a Lei Orgânica Municipal e as legislações federal, 
estadual e municipal vigentes e de respeitar fielmente o Regimento Interno da 
entidade, sendo que a seguir o presidente da gestão anterior proclamou 
empossados os mencionados vereadores para os mencionados cargos da Mesa 
Diretora, para o referido período. A seguir, perante o vice-presidente empossado, 
o Vereador Miguel Fornaciari Alencar, reeleito presidente da Câmara prestou 
idêntico compromisso, sendo que a seguir o vice-presidente proclamou-o 
empossado no cargo de presidente da Câmara. Em consequência fica empossada 
a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Cabo Frio para o Segundo Biênio de 
2023/2024, com a seguinte constituição, Presidente: Miguel Fornaciari Alencar, 
Vice-presidente: Douglas Serafim Felizardo, Primeira Secretária: Alexandra 
Codeço. Para constar a Primeira Secretária leu o termo de posse que estando em 
conforme vai assinado pelo presidente da gestão anterior reconduzido ao cargo, 
pelo vice-presidente e pela primeira Secretária empossada para o Segundo Biênio 
de 2023/2024, que encerrará no dia 31 de dezembro de 2024.” Lido o termo de 
posse o senhor presidente após assinar o mesmo declarou empossados os 
Vereadores Miguel Fornaciari Alencar para presidente, o Vereador Douglas 
Serafim Felizardo para a Vice-presidência e a para a Primeira Secretaria a 
Vereadora Alexandra Codeço. Em seguida disse que oportunamente o Vereador 
João Roberto de Jesus seria empossado na Segunda Secretaria. Após franqueou 
a Tribuna para o Secretário de Governo, Senhor Gilberto Araújo, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida justificou a ausência do senhor 
prefeito, registrando que o mesmo se encontrava no Rio de Janeiro na posse do 
Governador do Estado, Cláudio Castro. Prosseguindo agradeceu o carinho e o 
cuidado que a Câmara tinha para com a população de Cabo Frio, no que encerrou 
sua fala. A seguir, franqueou a Tribuna para a Primeira Secretária eleita 
Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
agradeceu a Casa Legislativa pelas constantes manifestações de carinho. Teceu 
comentários sobre sua trajetória política, destacando que ficaria oito anos na 
Mesa Diretora, o que era de grande importância, visto que representava as 
mulheres. Disse que já fora acordado com o senhor prefeito a construção do 
CEAM no Segundo Distrito, que receberia as mulheres vítimas de violência, o que 
seria uma grande conquista de seu mandato. Ao final solicitou as bençãos de 
Deus para todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra o senhor 
Vice-presidente eleito Vereador Douglas Felizardo, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida agradeceu aos Nobres Pares pelo voto de confiança. Após, 
comentou sobre projetos de sua autoria voltados para as crianças e adolescentes 
e também para os ambulantes. Solicitou as bençãos de Deus para todos, no que 
encerrou sua fala. Em seguida fez uso da Tribuna o Vereador Luís Geraldo 
Simas de Azevedo, que inicialmente saudou a todos. Parabenizou aos 



vereadores eleitos para a Mesa Diretora desejando sucesso e parcerias, 
destacando que a Vereadora Alexandra Codeço fora a única vereadora a ocupar 
por tanto tempo um lugar na Mesa Diretora e que o Vereador Douglas, como vice-
presidente, por certo realizaria um grande trabalho e que o mesmo estava sempre 
empenhado nas causas das crianças. Disse que aprendera muito com a gestão 
do Vereador Miguel Alencar e que acreditava muito naquela Mesa Diretora para o 
biênio de 2023/2024. Disse ainda, que estava certo de que Miguel Alencar 
continuaria administrando a Casa com a sabedoria de sempre, no que encerrou 
sua fala. A seguir fez uso da palavra o Vereador Josias Rocha Medeiros, que 
inicialmente parabenizou aos eleitos para a Mesa Diretora destacando que Miguel 
Alencar mostrara sempre muita habilidade na condução da Casa. Disse que a 
Primeira Secretária era uma grande vereadora e que Douglas Felizardo, bem 
como Roberto de Jesus eram vereadores comprometidos com as causas do povo. 
Enfatizou, que a Casa Legislativa cobraria do Executivo Municipal investimentos 
em benesses para a população. Disse que, todo o apoio que fora dado ao governo 
seria devolvido em forma de entrega de trabalho em prol do povo de Cabo Frio, 
no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Davi Souza 
que inicialmente parabenizou a Mesa Diretora frisando, que tinha uma grande 
expectativa com a mesma e que a valorização da Casa era decorrente do 
compromisso extremo com o município de Cabo Frio. Em seguida falou de seu 
orgulho em participar da Câmara, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a 
Tribuna o Vereador Alexandre Marques Cordeiro, que inicialmente parabenizou 
a Mesa Diretora, enfatizando a importância das mulheres em posições de 
destaque e citou a Secretária de Fazenda Daniela Mendes, que também realizava 
brilhante trabalho no atual governo. Desejou a todos os funcionários da Casa 
Legislativa um excelente ano novo e solicitando as benção de Deus a todos, 
encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o senhor presidente da gestão 
anterior, reconduzido ao cargo, Vereador Miguel Alencar, que inicialmente 
saudou a todos. Continuando agradeceu o voto de confiança dos Nobres Pares 
para que continuasse na gestão da presidência da Câmara, sublinhando que a 
união da Casa era sempre de extrema importância para os bons resultados. Disse, 
que deveria haver uma modificação real na cidade de Cabo Frio e desejou sorte 
ao prefeito nos dois últimos anos de governo. Parabenizou à vereadora Alexandra 
Codeço que realizava um grande trabalho na Primeira Secretaria e que 
continuaria no cargo. Disse que estava certo de que o Vereador João Roberto de 
Jesus faria um bom trabalho na Segunda Secretaria e que oportunamente o 
mesmo tomaria posse do cargo. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. Continuando na direção dos trabalhos solicitou que os participantes se 
colocassem de pé, para a execução do Hino de Cabo Frio. Após a execução do 
hino desejou a todos os funcionários da Casa um bom ano novo. Nada mais 
havendo a tratar o senhor presidente encerrou a presente Sessão em nome de 
Deus. E para constar mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 
submetida a apreciação plenária, aprovada, será assinada para que produza seus 
efeitos legais. 
 
 
 
 


